
Referat fra bestyrelsesmøde i DGS, 13.05.08, Rigshospitalet, København 
 
Tilstede: Michael Staun, Anette Mertz Nielsen, Jan Fallingborg, Lene Brink, Karl Erik Juul 
Jensen, Lars Vinther-Jensen & Alan Patrick Ainsworth (referent). 
 
1. MS bød velkommen 
2. Referatet fra bestyrelsesmødet 31.03.08 blev godkendt med den anmærkning, at Poul Schlichting 
også deltog.  
3. Generalforsamlingen 31.03.08 havde vanen tro et relativt beskedent fremmøde. Det faglige oplæg 
ved Asbjørn Drewes og Søren Skov Olesen medførte en god diskussion om mulighederne for at 
tiltrække yngre kolleger til forskning. 
APA påpeger, vi skal være opmærksomme på, at kontingentet opkræves via 
Registreringsafdelingen d. 1.juni. Til næste år, hvor generalforsamlingen først afholdes i september, 
vil der være det problem, at kontingentet for 2009 først vil blive godkendt, efter pengene er 
opkrævet. APA kontakter Registreringsafdelingen for at høre, om de kan opkræve pengene pr. 
1.oktober. Såfremt dette ikke er muligt, vil DGS’ bestyrelse fastlægge kontingentet for 2009 
uændret til 500,- kr., idet dette så søges godkendt ved generalforsamlingen i september 2009.  
4. Bestyrelsen konstituerede sig efter generalforsamlingen med MS som formand, APA som 
sekretær og LB som kasserer.    
5a. Opfølgning på DGS’ sessioner i forbindelse med DKS’ 100årsjubilæumsmøde d.12.06.08: 
ANM er ikke blevet kontaktet vedr. bedømmelse af abstrakt til foredrag/poster. Om dette skyldes 
forglemmelse fra DKS’ side eller at der er så få abstrakts at DKS har klaret arbejdet selv er uvist. 
APA kontakter Niels Qvist for at få en status for mødet.  
5b. LB og APA orienterer om deres besøg på Hindsgavl i relation til årsmødet 2009. APA sender 
orienteringsmail ud om, at medlemmerne må komme med deres input til mødet. Styregruppen bag 
guidelines er nu nedsat, og det tilstræbes at de første guidelines præsneteres ved mødet. 
6. Jørgen Bendix har kontaktet DGS, idet NIP-projektgruppen vedr. ulcusbehandling har tilbudt at 
være behjælpelig med udformning af guidelines om ulcusbehandling. Bestyrelsen finder, at det er 
selvfølgeligt, at den indsigt man har, bliver benyttet, men retningslinierne skal udformes efter fælles 
standarder, og det er vigtigt, at det er DGS (og DKS), der beder medlemmer fra NIPprojekt-gruppen 
om at udføre arbejdet.   
7. Mikkel Fode fra FADL har rettet henvendelse til DGS med henblik på at få en beskrivelse af det 
gastroenterologiske speciale til deres hjemmeside. ANM spørger Flemming Tofteng om at udforme 
et sådant. Gitte orienterer MF om, at de kan forvente et svar fra os.   
8. The “L Nordic Meeting of Gastroenterology” i 2010 er planlagt til at blive afholdt i Danmark. 
MS kontakter Peter Funch-Jensen med henblik på, hvilken rolle DGS har i den anledning. 
9. Opslag om rejselegater til ECCO mødet 2009 vil blive opslået via hjemmesiden (APA) med 
ansøgningsfrist 1.september 2008.   
10. AstraZenecas rejselegater vil ligeledes blive opslået med ansøgningsfrist 1.september 2009 
(APA).  
11. Søren Meisner er blevet opfordret til at sidde i ESGE’s governing board, men vil gerne have en 
officiel indstilling fra DGS. Bestyrelsen kan godkende indstillingen, og MS tager sig af den videre 
kontakter til SM og ESGE. 
JF orienterer om møde i DRGudvalget.   

 
 
Næste møde onsdag 11.06.08 kl. 17.00-18.00 på SAS Radisson i forbindelse med DKS 100 års 
jubilæumsmøde  


